

一天內完成，讚歎之餘並期望日後志工們能常常參與此類有意義的活動。

### 東京慈濟人聯誼會 委員會互勉共成菩薩道

**3月13日** 日本分會慈濟人於會所舉行聯誼會，由劉桂英師姊主持，恭請厚觀法師隨緣開示。法師以「正確的布施」為題，譬喻布施如井水，天天抽取卻不增不減；若不取用，則不但不會滿溢，反而變成臭水。

來自臺北的特別來賓洪謝雪師姊，於會中傳遞國內最新的訊息，洪師姊並以上人所言「用感恩心做，勿加減做」與大家共勉。而在蔡銘珠師姊的現身說法中，則肯定一善能破千災，無形中會改變業力，最後並以「多行善」三個字與眾結緣。

### 愛心可以打開一切心防 巴西溫馨茶會分享心得

**3月13日** 巴西慈濟人在聖保羅市阿克力馬松的聯絡處舉行聯絡茶會，首先由葉月觀師姊介紹當地慈濟會務。葉師姊表示，巴西目前已有一百多位慈濟會員，所推動的例行項目包括慰訪當地的老人院、孤兒院，以及固定濟助照顧戶，而目前聯絡處則正積極籌畫冬令救濟活動事宜。

王世欽、丁育仁師兄等

人則與眾分享進入慈濟的因緣。王師兄並講述在老人院義診的心得，表示老人們由最初的不信任而拒絕，到後來感受到慈濟人的誠意而全體願意接受診治，對他個人而言是難得的經驗，也讓他體悟到愛心可以打開一切心防，愛心也是不分宗教族別的。茶會在溫馨熱絡的氣氛中圓滿結束，彼此相約次月再見。

### 美分會於地震災後兩個月 仍貼心地持續關懷

**3月17日** 在洛杉磯地震事件漸被人們淡忘之時，美分會慈濟人仍默默地在震央附近的聖塔克拉瑞塔市等地，幫助急需救援的特殊貧戶，總計兩個月來共發放近三萬美元慰問金，有九十一個貧困家庭得解燃眉之急。

在受惠的貧困戶中，有一位住在聖市名叫露西的婦女，育有一子，因車禍臥病在床無法外出工作，靠先生打零工的微薄收入養家。在大地震後該社區斷水斷電，孩子因不能經常洗澡而得病送醫，租住的房子也由於屋主破產行將被銀行收回，正坐困愁城之際，慈濟發給的慰問金適時地幫助她得以遷入新居。

另有一位叫大衛的中年男子，是位癌症病患，當分會的志工們前往造訪，他已因病收入無著多時而無力付房租；賑災小組的志工及時發給他九百美元，以助其度過生活難關。

在向災後貧戶發放慰問金的計畫中，分會特地安排人力探查慰訪死難者家屬。聖市居民在地震中死亡人數不多，志工在登門發放每戶三百元慰問金的同時，並向



因車禍而養病在床的露西，此番更因洛城大地震波及，家中斷水斷電，而租屋也即將被收回，正坐困愁城之際，美分會慈濟人致贈的慰問金適時幫助她得以遷入新居。



死難者家屬表達慈濟人的一份悼念和溫情。

配合慰問金發放，分會仍不斷地將貧困災民急需的物資送達聖市當地社區，如新舊衣物、嬰兒食品、日常生活用品等，受惠的對象主要是居住在活動汽車房的災民，其中大多是來自中南美洲的居民，部分志工還幫助殘障人士清掃居室或搬家運物。

### 德州支會慈濟人 首度送暖予秋山老人院

3月19日美分會德州支會三十多位志工，在支會會長黃濟恩師兄帶領下，於是日上午首次到位於糖城的秋山老人院，慰問院中各族裔的老人。

在表演手語歌「普天三無」後，一行人將帶來的果汁、果凍、小點心等分送每位老人，並為行動不便的老人餵食、按摩。教授太極拳的黃錦坡師兄，更教導久坐輪椅的老人幾招能舒活筋骨的太極拳，有不少老人也開心地跟著比畫一番。隨後一行人並探望院中唯一的一位九十三歲的華裔老奶奶，會講廣東話的她聽到熟悉的鄉音，高興得拉著師兄姊的手久久不肯放開。

該院負責各項活動的哈帕主任(Mary Harper)表示，慈濟德州支會是第一個到此慰問老人的華人團體。院內共住了一百三十八位老

人，大都體弱多病、行動不便；雖然平常也偶有家人來探訪，但仍不免感到孤獨寂寞。師兄姊們遂決定於每個月第二個週六上午來此慰訪，帶給院內的老人溫暖和歡笑。

### 馬六甲發現無名屍 慈濟人助念理後事

3月23日馬六甲慈濟人接獲葬儀社通知，到中央醫院太平間為一位往生多日的老流浪漢料理後事。

是日上午，四位師兄與葬儀社負責人相偕到醫院辦理領屍手續，隨即將遺體送往馬六甲南僑會館，並為往生者更衣入殮。當晚八時許，並有二十多位師兄姊一齊為其助念佛號。

次日上午，委請理通法師為亡者主持簡單告別法會

。會後，師兄姊跟隨葬儀車至日落洞火葬場舉行火化儀式。爾後師兄姊一行五人將老先生的骨灰撒放於馬六甲外海，航程中，仍以往生咒繼續為其助念。

### 加拿大分會每月捐獻千元 讓愛滋病患享用新鮮蔬果

3月23日一般人對愛滋病患常帶有恐懼感，但是加拿大分會的慈濟人卻將手伸向了這個常人避之惟恐不及的地方。

溫哥華愛滋病協會是由政府資助的機構，在瞭解有關慈濟的救助工作後，開始與慈濟聯絡，希望慈濟能給予幫助。加拿大分會本著「尊重生命」的原則開始接洽此案。經討論後通過援助計畫，每月提供愛滋病協會附設的食品供應站加幣一千元，用以購買新鮮蔬菜、水果



加拿大分會每月提供愛滋病協會食品供應站加幣一千元，讓愛滋病患享用新鮮蔬果。